

Отзыв на автореферат
диссертации А.А. Садырина

«Создание и использование мигрантами из Центральной Азии городской и пригородной инфраструктуры (на примере г. Томска)»,
представленный на соискание учёной степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.4. – этнология, антропология и этнография
(исторические науки)

Тема международной миграции не только не теряет своей общественной актуальности, но и всё больше становится одной из главных проблем в России и в мире. Это означает, что запрос на научные, в том числе этнографические/антропологические, исследования в этой области не уменьшается, а увеличивается. В этой связи нельзя не приветствовать появление диссертационной работы А.А. Садырина, который на примере Томска рассматривает в своей работе, как функционирует «мигрантская инфраструктура» в российском западносибирском городе, как иностранные мигранты, в частности из стран Центральной Азии, осваивают городское пространство, интегрируются в городскую экономику и социальную среду, как происходит взаимодействие мигрантов и местных жителей.

Текст диссертации состоит из двух глав. В первой анализируются разные методологические подходы и методы антропологического изучения мигрантов. В частности, я хочу отметить сделанный в диссертации акцент на транснациональном характере центральноазиатской миграции в Россию, что подразумевает тесную связь мигрантов с родиной и своим домашним сообществом, постоянную коммуникацию с ними и периодическую циркуляцию между странами исходы и прибытия. Этот подход объясняет специфику и особенности процесса интеграции мигрантов из стран Центральной Азии в российском обществе и городском пространстве. Важным для исследования является факт правовой и социальной уязвимости мигрантов, что определяет набор особых методов работы с ними.

Вторая глава посвящена описанию и анализу различных элементов «мигрантской инфраструктуры» города Томска. А.А. Садырин приводит множество

этнографических иллюстраций и кейсов, которые позволяют расширить наши представления о жизни иностранных мигрантов в России. В частности, обращает на себя внимание сделанный в диссертации вывод о том, что расселение и взаимодействие мигрантов имеет дисперсный «гетеролокальный» характер, не происходит «анклавизации и геттоизации», транснациональные связи и цифровизация коммуникации позволяет мигрантам быть мобильными в самом городском пространстве и осваивать его совместно с местными жителями.

Знакомство с авторефератом позволяет мне сделать заключение, что диссертация А.А. Садырина «Создание и использование мигрантами из Центральной Азии городской и пригородной инфраструктуры (на примере г. Томска)» представляет собой самостоятельную и актуальную академическую работу, соответствующую критериям для получения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.4. – этнология, антропология и этнография (исторические науки).

Профессор
Факультета антропологии
АНООВО «Европейский университет
в Санкт-Петербурге»,
доктор исторических наук

С.Н. Абашин



*Водитель Абашин С.Н. заверяет
Специальное отчество Карпов Александр И.В. 07.11.2024г.*